



Доски Колхозники

Орган Вадского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся Горьковской области
№ 46 (1872) | Четверг, 25 октября 1945 года | Цена 15 коп. | Год издания 13-й.

Делом ответим на призыв участников районного совещания



На основании решения бюро РК ВКП(б) и исполкома райсовета, за своевременное и качественное проведение уборки картофеля и овощей, на районную Доску Почета зачисляются колхозы:

1. «Новый путь» — председатель тов. Лазарев.
2. «Путь к социализму» — тов. Вдовин.
3. «Прогресс» — тов. Самышина.

ЗА ПЕРВЕНСТВО В СОЦСОРЕВНОВАНИИ

Колхозники и колхозницы сельхозартели имени Ленина, «Новый путь», «Красный серп» и др. одобрили призыв участников районного совещания и, борясь за первенство в пред- октябрьском социалистическом соревновании, ежедневно выполняют задания правления колхоза. Свою первую задачу перед государством передовики уже выполнили — лучший хлеб, картофель и овощи сданы государству.

В ближайшие 5—6 дней полностью будут завершены все сельскохозяйственные работы. Так отвечают на призыв участников районного совещания лучшие люди нашего района. В этом большая заслуга партийных организаций и сельских советов. Это они сумели мобилизовать колхозников на успешное проведение сельхозработ и досрочное выполнение годового плана по сдаче хлеба, сельхозпродуктов государству.

Нельзя этого сказать о колхозах «Безбожник», и м е я и Сталина, «9-е января». Правда, колхоз «Безбожник» заканчивает сдачу хлеба государству, но с уборкой зерновых и картофеля здесь дело обстоит очень

плохо. До сих пор с 80 гектаров не заскородовано яровых, картофеля выкопано всего 5 гектаров. Трудовая дисциплина расшатана — на работу почти никто не выходит и это знают совет (т. Погодин) и партийная организация (секретарь тов. Салюкова). Т. т. Погодин и Салюкова забыли, очевидно, и о призыве участников районного совещания и о предоктябрьском социальном соревновании.

Колхозы имени Сталина и «9-е января» продолжают позорно плестись в хвосте по сдаче хлеба государству. Задание каждой пятidineвни не выполняется. Председатели этих колхозов т. т. Коробов и Кузин чувствуют себя спокойно, им, вероятно, никакого дела нет до выполнения госпоставок.

Может ли с этим мириться парт- организация и сельский совет? До Октябрьских дней остается всего две недели. В оставшиеся дни партийные и комсомольские организации, сельские советы, председатели колхозов должны сделать все, чтобы в их колхозах были завершены сельскохозяйственные работы и полностью выполнены госпоставки.

Уборку картофеля закончили

Участники районного совещания в своем обращении к трудящимся района писали: «Закончить уборку хлебов, картофеля и овощей до 20 октября с. г.» Колхозники и колхозницы нашего колхоза, одоблив обращение передовиков сельского хозяйства, стали упорно бороться за выполнение обязательства — закончить уборку до 20 октября. Наши колхозники с честью

выполнили обязательство, принятое ими. — на сегодня наш колхоз полностью завершил уборочные работы — занял одно из первых мест в предоктябрьском социалистическом соревновании.

Я от всей души поздравляю колхозников с новым трудовым успехом на колхозных полях.

3. Самышина, председатель колхоза «Прогресс».

Думают ли в Ивашкине о весне

Почти весь картофель в колхозе «Безбожник» находится в земле — не выкопан. Вот уже несколько дней прошло, как к носке картофеля здесь совсем не приступают, а накопанный картофель (6—7 дней тому назад) до сих пор валяется в поле.

Колхозники часто говорят между собой: «Да что же это будет с нашим колхозом. Как быть с свинофермой. Наконец, думают ли наши руководители о том, что весной надо будет

садить картофель». Очевидно, нет, не думают о весне Ивашкинские руководители. Вместо принятия необходимых мер по спасению урожая картофеля, они беспомощно разводят руками и... только.

Но сколько от этого пользы? Безусловно, их «охи» и «ахи», как говорят, ни уму, ни сердцу.

Что можно посоветовать ивашкинцам? Переймите опыт у соревнующихся с вами колхозников сельхозартели имени Ста-

Отвечаем перевыполнением норм выработки

Ознакомившись с обращением участников районного совещания, мы, колхозники и колхозницы сельхозартели «Красный серп» дали слово правлению колхоза, что все обязательства участников районного совещания поддержим и выполним в установленные сроки, ответим на обращение передовиков перевыполнением норм выработки.

Свое слово мы сдержали — ежедневно на копке, уборке картофеля, обмолоте зерновых норм выработки только перевыполняем.

Своим самоотверженным трудом мы дали возможность колхозу занять одно из первых мест в предоктябрьском социалистическом соревновании среди сельхозартелей района по уборке урожая, подьему зяби и сдаче сельхозпродуктов государству.

Борисова, Горохова и другие

„Хлеба нет“...

Такой ответ дал председатель колхоза «Пионер» тов. Кривенков, когда его спросили — почему медлите с выполнением годового плана по сдаче хлеба государству.

Так ли это? Пришлось разобрататься. Оказалось — план по сдаче хлеба по колхозам выполнен на 50 процентов, а не обмолочено хлеба еще с 234 гектаров.

Ну, что мог сказать после этого Кривенков? Конечно, ничего.

Нам же остается сделать один вывод — Кривенков встал на путь антигосударственных настроений — под каким угодно предлогом придержать хлеб, не сдать государству, не выполнить полностью годового плана.

Партийная организация, сельский совет должны повести решительную борьбу против таких антигосударственных настроений. Надо сделать так, чтобы в ближайшие 5—6 дней колхоз полностью выполнил годовую план по сдаче хлеба государству. Эта возможность у колхоза «Пионер» есть.

К Жарнинова.

лина — отведите каждому трудоспособному колхознику отдельный участок картофеля (а участки получатся не так-то уж большие всего по 0,05 гектара) и потребуйте, чтобы с этого участка картофель был выкопан. Разве нельзя этого сделать в колхозе «Безбожник». Можно, конечно. Дело за вами, руководителями колхоза, и за вашей помощью, товарищи колхозники! Вы обязаны спасти урожай картофеля.

Н. Шенина.

Передовые молодежные транспортные бригады оказывают большую помощь колхозам в выполнении государственного плана хлебопоставок. В Сталинградской области в соревнованиях участвуют 700 молодежных бригад. Бригада бывшего фронтовика Петра Звонарева из колхоза «Буденновец» доставила на заготовительные пункты более 56000 пудов зерна.

Колхозники * * * Молотовского района первыми в Куйбышевской области досрочно рассчитались с государством по хлебопоставкам. На элеваторы вывезено 275000 пудов зерна. Колхозники решили дополнительно сдать государству 50000 пудов хлеба сверх плана и уже приступили к выполнению этого обязательства.

С каждым * * * днем в городах и селах Ярославской области приступает к мирной работе все большее количество демобилизованных. Демобилизованный Плохов до войны был

председателем колхоза. Теперь он заведует отделом даниловского райисполкома. Демобилизованный Покидов раньше работал бригадиром в колхозе. Сейчас он — управляющий ростовским райпромкомбинатом. Все товарищи, выдвинутые на руководящую работу, завоевали уважение трудящихся, как способные и дельные работники.

В Калининской области организовано более 2600 колхозных касс взаимопомощи. В этом году они выдали из своих накопленных более 500.000 рублей безвозвратных ссуд инвалидам Отечественной войны, семьям военнослужащих и осиротевшим детям. На средства касс содержится 5 детских домов и 6 домов для престарелых колхозников.

15 октября * * * начался призыв сельской молодежи в училища и школы трудовых резервов. Уже в первые дни набора в призывные комиссии сельских районов поступило много заявлений от юношей и девушек с просьбой принять их на учебу.

Международный обзор

21 октября во Франции состоялись выборы депутатов в Учредительное собрание и одновременно происходил референдум — всенародный опрос.

Значение этого события в жизни Франции чрезвычайно велико, ибо выборы покажут, каким политическим силам народ вверяет судьбу страны.

Катастрофа 1940 года вскрыла и пороки старой конституции и предательский характер политики организаторов мюнхенского соглашения. Появление немецких оккупантов в Париже очень многому научило массы французского народа.

Голосование 21 октября было действительно широким. Впервые в истории Франции пришли в избирательные участки женщины и военнослужащие. Несмотря на то, что в выборах выступало много различных политических партий и групп, избиратели, судя по предварительным итогам, отдали голоса в основном трем партиям, получившим почти равное количество мест и голосов.

Наибольший успех в выборах имела коммунистическая партия, получившая 148 мест, тогда как в палате последнего довоенного созыва было 72 депутата. Социалистическая партия получила 143 места вместо 148 мест. И новая партия «Народно-республиканское движение», ранее именовавшаяся христианскими демократами, завоевала 140 мест.

Жестокое поражение потерпела одна из основных старых партий — партия радикал-социалистов, руководимая участником мюнхенского соглашения Эдуардом Даладье. До войны радикал-социалисты имели в палате депутатов 109 мест, теперь получили только 19.

Что касается результатов опроса населения, то огромная подавляющая масса населения (свыше 9 млн. 600 тыс. избирателей против 378 тыс.) высказалась за то, чтобы избирательное собрание было Учредительным собранием. Это означает, что французский народ отвергает старую реакционную конституцию 1875 г. Однако, принятие референдумом проекта Дегаля об организации временной власти до выработки конституции ограничивает полномочия избранного собрания.

Приближаются * * * выборы и в Болгарии и Югославии. В ходе предвыборной борьбы оппозиционные группы обеих стран основные свои усилия направляли на то, чтобы расколоть объединившиеся демократические силы. В этом оппозиция потерпела поражение. Ее жалобы на отсутствие условий для проведения справедливых выборов неосновательны, ибо никогда еще эти страны не выбирали в обстановке такой неограниченной свободы политической борьбы.

Это признают все объективные наблюдатели. И в Болгарии и Югославии лишены свободы политической деятельности только фашистские круги. «Демократические выборы, — пишет по поводу избирательной кампании на Балканах американский обозреватель Уолш, — не означают терпимого отношения к опасным обанкротившимся пронацистским партиям». Член английского парламента лейборист Уилкс, сравнивая условия выборов в Греции с обстановкой, сложившейся в Болгарии и Румынии, отмечает: «без преувеличения можно сказать, что в Болгарии и Румынии в тюрьмах заключены худшие элементы общества».

Оппозиция в Югославии и Болгарии, не имея, что сказать народу и чувствуя неизбежность своего провала в открытой избирательной борьбе, пошла на бесчестную авантюру: она решила бойкотировать выборы под предлогом их недемократичности. Тем самым эти раскольники хотели бы добиться иностранного вмешательства...

Однако, выборы пройдут в назначенные сроки и никто не сомневается в победе новой демократии, упрочившейся в этих странах.

Такой компетентный свидетель как сын бывшего английского премьера Рандольф Черчилль заявил о том, что авторитет маршала Тито обеспечивает ему 80 проц. голосов избирателей.

Силы, осуществившие разгром фашизма на Балканах, несомненно, завоевали самые глубокие симпатии народных масс. В. Гришанин.

Повседневные вести разъяснительную работу среди населения

10 февраля — день выборов в Верховный Совет СССР. Перед партийными, советскими и комсомольскими организациями стоит сейчас задача — разъяснить всем трудящимся избирательный закон, Сталинскую Конституцию и вытекающие из нее права и обязанности советского гражданина.

Правильно поступила Крутомайская первичная партийная организация (секретарь тов. Хрусталев). Он провел семинар агитаторов по изучению Положения о выборах в Верховный Совет СССР.

По инициативе уполномоченного райкома партии и исполкома райсовета тов. Крылова в Крутом Майдане организован тематический кружок по изучению Положения о выборах в Верховный Совет СССР.

В Крутомайской библиотеке (зав. тов. Баженова) организована выставка литературы о Сталинской Конституции и

избирательном законе. Выпущен специальный номер стенной газеты, посвященный подготовке к выборам в совет Союза и Совет Национальностей. В клубе, сельсовете, правлениях колхозов вывешены лозунги о дне выборов, о правах и обязанностях избирателей.

Но, надо сказать, многие еще партийные организации мало уделяют внимания вопросам подготовки к выборам и развертыванию агитационно-массовой работы среди населения. К таким относятся Борисопольская, Елховская и др. парторганизации.

Многолетний опыт партийной работы показывает, что там, где агитационно-массовая и партийно-политическая работа развернута слабо и отрывается от практических задач, там и хозяйственные дела идут плохо. Не чем иным можно объяснить плохое положение с подготовкой к выборам, с выполнением хлебозаготовок и с уборкой картофеля в колхозе «9 января», как отсутствием всякой массово-политической работы среди населения.

Подготовка к проведению выборов в Верховный Совет СССР вызвала новую волну политического и производственного подъема. Подготовка и проведение выборов должны пройти под знаком мобилизации всех сил на успешное завершение всех хозяйственно-политических кампаний.

Зав. отделом пропаганды и агитации РК ВКП(б) М. Торшин.

О подведении итогов забыли

Еще 20 сентября РК ВЛКСМ объявил через районную печать условия областного социалистического соревнования молодых и комсомольско-молодежных бригад по вывозке хлеба, картофеля и овощей государству.

Узнав об этом, комсомольцы и несоюзная молодежь района стали упорно бороться за первенство в предоктябрьском социальном соревновании. Через декаду секретари комсомольских организаций хотели узнать о итогах соревнования, каждый думал

— кто же впереди, неужели наши комсомольцы отстают в соревновании.

Но все старания комсомольцев — узнать итоги, — оказались напрасными. В РК ВЛКСМ, видите ли, не считают нужным заняться подведением итогов. Это, безусловно, нездоровое, некоммунистическое рассуждение.

Когда же интересно в РК ВЛКСМ будут рассуждать по-коммунистически, по-целовому? Когда же будут подведены итоги соревнования?

А Кошелькова.

Советский Дальний Восток

Советский Дальний Восток — неотделимая часть нашей Родины. Еще три века тому назад у берегов Тихого океана появились первые русские исследователи. Вслед за ними потянулись тысячи русских переселенцев, осваивавших этот пустынный край.

Советский Дальний Восток занимает территорию около 3 млн. квадратных километров. Почти половина его площади занята крупнейшими на земном шаре полуостровами — Чукотским и Камчаткой.

Здесь и безлесная, болотистая тундра Севера и буйная растительность Юга, многоводные реки и озера, вечная мерзлота и субтропики, горные хребты и плодороднейшие долины, Камчатка — единственное место в СССР, где действуют вулканы. Среди них один из крупнейших вулканов на земном шаре — Ключевская сопка. Обширная площадь Дальнего Востока покрыта лесами ценных пород. Это — лиственница, липа, граб, орешник, кедр, береза, бархатное (пробковое) дерево и другие. В

лесах много пушного зверя. Здесь водятся: белка, лиса, соболь, горностай и другие, пасутся тысячи пятнистых оленей — обладателей ценных рогов — пантов.

Воды морей и рек изобилуют разнообразными породами рыб — сельдью, иваси, лососем, камбалой, жерой. Только в Охотском море добывается около 35 видов рыб. Осенью, когда лососи идут косяками метать икру, трудно бывает продвигаться на лодке. На Командорских островах водятся морской котик и морской бобр, имеющие особую ценность меха.

В Чукотском и Беринговом морях — моржи, тюлени и киты. Ископаемые богатства Дальнего Востока далеко еще не изучены, но уже и теперь он славится огромными запасами золота, свинца, цинка, угля, нефти, железя, вольфрама, олова, марганца, графита, редких металлов. Казенным углем особенно богаты районы Артемовска, Сучана, Бурея; железной рудой — нижнее течение Амура; золотом — Алдан, Бурея Амур; нефтью — Сахалин и Камчатка.

При царизме многочисленные богатства края использовались очень слабо, а сельское хозяйство не обеспечивало продуктами пи-



В передовом по развитию птицеводства и животноводства колхозе «Путь Ленина» Вичугского района Ивановской области. На снимке: колхозница А. Л. Авдеева кормит гусей.

ЛУЧШЕ ГОТОВИТЬСЯ К ЗИМЕ Птица — в тепле

Большое значение развитию птицеводства придают колхозники сельхозартела «Красный Орел» (председатель тов. Валин). Помещение, в котором находятся куры, теплое, светлое. Имеется достаточный запас корма, каждый вид корма оприходован, поставлен на учет. Работницы птицефермы заявляют: «Наши птицы — в тепле. И в этом году мы падежа не допустим».

А. Озичникова.

Зима напомнила о себе

Плохое самочувствие сейчас у председателя колхоза «Новый быт» тов. Молева. Что за причина, заинтересовались мы?

— Да разве не видите, ответил Молев, — зима напомнила о себе, а мы совсем ничего не сделали по подготовке к стойловому периоду скотных помещений. Беда, не знаю что делать».

Наш совет, тов. Молев, поменьше рассуждать, а сейчас же, не медля ни одного часа, приступить к утеплению животноводческих построек.

Т. Тюрина.

Умай. Все сельскохозяйственные работы в колхозе «Путь к социализму» подходят к концу. Это говорит о том, что колхозники и колхозницы работали не покладая рук. Самоотверженный труд колхозников рошно оплачивают. На каждый труд колхозники получают по 1,5 килограмма зерновых. Кроме хлеба, колхозники получают достаточное количество овощей и картофеля.

Доход от шерстобойки. Х. Майдан. В колхозе им. Швернига ежегодно получают сжегшой доход от шерстобойки, благодаря умелой работе мастера Шестакова Константина Ивановича. В связи с проведением сельхозработ битье шерсти было приостановлено. На днях на шерстобойке возобновлена работа. Ежедневно в колхозную кассу поступает 900—1000 рублей.

С сем. участков урожай убранный. Щедровка. Звено Душиной А. В. (колхоз «Кр. Орел») сняло неплохой урожай с семенных участков. С 8,7 гектара ржи получено 121 ц., с 1 га пшеницы — 8 ц., с 10,5 га овса — 136 центне-

Лучшая птицеферма. Вад Шумин Дмитрий Алексеевич шестой год работает зав. птицефермой колхоза «9 января». Из года в год тов. Шумин добивается лучших успехов, что дает большой доход колхозу. Птицеферма этого колхоза — лучшая в районе. В этом году добывается 70 голов гусей сдано в счет мясопоставки, зачетный вес — 500 килограммов. От 26 гусынь получено 7 голов.

Я исебма в редакцию

Когда вернем былую славу

Вот уже два года, как колхозом «Дружба» руководит тов. Киселев. Много воды утекло за эти два года. Немало произошло изменений и в самом колхозе. Из передовых по району он стал в числе последних. А все из-за того, что тов. Киселев, вместо укрепления трудовой дисциплины, сам нарушает ее. В горячую летнюю пору он ездил по базарам. Недаром называли колхозники его «любителем базара». Примеру своего «руководителя» следует зав. фермой тов. Лапичуг. Через

его халатное отношение к работе животноводческие фермы совершенно не готовы к зиме. Тов. Лапичуг об этом не задумывается, а на замечания отвечает: «Делайте сами»...

Видя такое нетерпимое положение, колхозники заявляют: «Любителям базара» нет места у руководства нашего колхоза. Только тогда мы вернем былую славу, когда у руководства колхозом не будет этих «заботливых хозяев».

Счетовод колхоза «Дружба» Казарина.

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

На помещенную заметку в 44 номере райгазеты «Чего ждуть», — из Щедровского сельсовета сообщают: «Газета правильно и своевременно указала на недостатки в работе колхоза «Кр. Орел». Заметка обсуждалась на исполкоме сельсовета. Председателю колхоза тов. Ванину дано предупреждение».

«До заморозков еще долго», — под таким заголовком была помещена заметка в 43 номере газеты. В заметке сообщалось, что председатель колхоза «Бр. заря» тов. Молчков медлит с проведением зяблевой вспашки. Как сообщают из Дубенского сельсовета, — факты, указанные в заметке подтвердились, тов. Молчков предупрежден.

Отв. редактор С. ШЕРОНОВА.

СОВХОЗУ «КР. ОКТЯБРЬ» требуются на работу: повар, плотник, кровельщик, и др. рабочие. Желающие поступить на работу, должны подать заявление в дирекцию совхоза.

В колхозе «20 лет РККА» (Михалуха), Елховского сельсовета, работает шерстобойка. С каждого килограмма шерсти берется плата — 20 рублей. Правление